

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 110 (5308)

Пятница, 6 июня 1980 года

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

Вчера в трудовых коллективах города и района прошел очередной юбилей. Сотни лекторов, поваров, медиков, политинформаторов, первых руководителей партийных, советских и хозяйственных органов выступили перед трудящимися с единой темой «Ленинская национальная политика», посвященной 50-летию Ханты-Мансийского автономного округа.

10 декабря 1930 года исполнилось 50 лет со дня образования Ханты-Мансийского автономного округа. Его становление и развитие являются подтверждением огромных преимуществ социалистического строя, великой жизненной силы ленинских идей о советской автономии как одной из коренных форм практического решения национального вопроса.

Сегодня Ханты-Мансийский автономный округ — это крупнейшая топливно-энергетическая база страны. Нефть и газ Западной Сибири начались отсюда. Округ покрылся сетью нефте- и газопроводов, линий электропередач и железных дорог. На месте старинных сел и деревень в тайге всплеск города Сургут, Нижневартовск, Нефтеюганск, Урай.

Главным итогом пройденного округом пути являются социалистический образ жизни, новое содержание деятельности людей и новые жизненные условия. Сегодня ханты, манси, ненцы — высокообразованные, сознательные хозяева страны, полностью решавшие все вопросы своей жизни. Лучшие представители коренных народностей — 497 человек — избраны депутатами Советов. Женщины-ханты Е. И. Мухина, врач Сургутской районной больницы, избрана членом Президиума Верховного Совета СССР.

Среди народов Севера — ученые, поэты, писатели, заслуженные работники культуры, медицины, образования. Трудовую славу округа, его гордость составляют 22 Героя Социалистического Труда, 36 орденоносцев, среди которых орденом Ленина. Накануне многонациональной семьи тружеников края спели ордена Ленина и Дружбы народов.

Значительно возросли возможности культурного и нравственного совершенствования личности. В округе 224 Дома культуры и сельских клубов, 340 кинотеатров, 23 детских музыкальных школы, 5 агитационных бригад, которые

создана надежная система народного образования: 187 школ, 11 Домов пионеров, 10 стационарных техников и юннатов, 9 детских спортивных школ, более 60 школ-интернатов, 8 профессиональных технических училищ, 4 средних специальных учебных заведения, 3 школьных производственных комбинатов, Сургутский филиал Тюменского индустриального института и так далее.

Функционируют 26 национальных школ, где дети находятся на полном государственном обеспечении.

Размах созидающей деятельности тружеников округа особенно ярко проявляется в завершающем году десятой пятилетки. Со всех его концов поступают сообщения о трудовых победах колхозников, стоящих на ленинской юбилейной вахте. Только в Сургуте за досрочно выполнение заданий пятилетки награждены почётными Ленинскими грамотами более двух тысяч человек. Этой высокой награды удостоены 20 лучших коллектиvos, среди которых тресты Сургутрубопроводстрой, Сургутнефтепромстрой, Специалгазстрой, Сибиргазстрой, леспромхоз, фирма Сибиргазстрой, строительно-монтажные поезда 324-й и 584-й, 25 участков, 100 бригад, 75 экипажей.

Перемены, происходящие в жизни народностей Севера, поражают воображение. Для нас же, всех советских людей, прогресс в сфере материального производства и в области культуры, ликвидация национального гнета установление равноправия и братской дружбы между народами — реальность и аксиома.

Накануне многонациональной семьи тружеников края спели ордена Ленина и Дружбы народов.



Александр Иванович Юков закончил Тюменский индустриальный институт по специальности электрификация и автоматизация объектов нефтяной и газовой промышленности. Поработав в Тюмени, а теперь — мастер первого участка управления Электроуралмаштак на строительстве Сургутского ГПЗ.

Знающий, грамотный специалист, хороший человек. С такими людьми легко и приятно работать — говорят о нем в коллективе.

На снимке: А. И. Юков.

Фото А. Гулько.

ЕСТЬ ЧЕТЫРЕ ПЛАНА

Четыре полугодовых плана на счету рыбаков Сургутского промыслового отделения. Всего при плане 110 центнеров здесь добыто 414.

Сейчас промысловики отделения ведут добывку живого серебра в счет третьего квартала.

Идет спуск рыбаков вниз по реке.

на устье Югвы и в Угутском промысловом отделении, скоро и отсюда пойдут сверхплановые центнеры рыбы.

Г. ФЕДУЛОВА,
экономист
коопаваропромхоза,
наш нешт. корр.

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Успешно завершилась работа по выполнению плана пятилетнего плана строительства второго квартала и полугодия, заложить наложенный фундамент для выполнения годовой программы — такую же цель перед собой поставили тресты Сургутгазстрой.

В коллективе треста началась бригада, которая ежедневно трудится, постоянно выполняет нормы и нормативы, и тематические задания. Всего в комплексе зданий треста социалистическое соревнование ведется между слесарями-трубоукладчиками П. Г. Галочки из СУ-15, штукатурками СУ-50 А. О. Серебряковой из СУ-9, сварщиками К. Р. Кильметова из СУ-15, сварщиками-монтажниками В. Н. Гребенщиком и плотниками-монтажниками Ю. И. Слюсаревым из СУ-46.

Близки к завершению пятилетнего плана бригады СУ-9 В. Г. Виеру и Х. Н. Балакова, слесарей-трубоукладчиков П. Г. Галочки из СУ-15, штукатурками СУ-50 А. О. Серебряковой из СУ-9, сварщиками-монтажниками В. Н. Гребенщиком и плотниками-монтажниками Ю. И. Слюсаревым из СУ-46.

штукатуры-маляры Л. И. Косолаповой, плотники Н. И. Подзорова и В. А. Кравченко из СУ-50. Эти коллективы досрочно выполнили задание десятой пятилетки и сейчас на их рабочем календаре 1981 года.

Близки к завершению пятилетнего плана бригады СУ-9 В. Г. Виеру и Х. Н. Балакова, слесарей-трубоукладчиков П. Г. Галочки из СУ-15, штукатурками СУ-50 А. О. Серебряковой из СУ-9, сварщиками-монтажниками В. Н. Гребенщиком и плотниками-монтажниками Ю. И. Слюсаревым из СУ-46.

Перед коллективом треста стоит очень большая задача. В этом квартале предстоит сдать в эксплуатацию общежитие № 18 мест, детский сад № 18 микрорайона нефтехимиков и некоторые другие объекты. Очень напряженная программа с большим числом вывозных объектов у комплекса треста и во втором полугодии. Успешно выполнив эти задачи можно только широко развернуть социалистическое соревнование, максимально используя опыт передовиков, привлекая к трудовому соревнованию все новые и новые группы.

Перед коллективом треста стоит очень большая задача. В этом квартале предстоит сдать в эксплуатацию общежитие № 18 мест, детский сад № 18 микрорайона нефтехимиков и некоторые другие объекты. Очень напряженная программа с большим числом вывозных объектов у комплекса треста и во втором полугодии. Успешно выполнив эти задачи можно только широко развернуть социалистическое соревнование, максимально используя опыт передовиков, привлекая к трудовому соревнованию все новые и новые группы.

Н. СУРОВЦЕВА.
(«Энергостройтранс»)

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ИНТЕРЕСНЫЕ ВСТРЕЧИ

В Сургуте побывала группа лекторов Ханты-Мансийского автономного округа, выступающих на языке коренных национальностей.

Секретарь горкома партии В. М. Трифонов рассказал гостям о дальнейших перспективах развития города и района, подготовке к 50-летию округа. Затем лекторы ознакомились с достопримечательностями города, посмотрели Сургутскую ГРЭС, побывали в интернациональном клубе болгарских строителей, встретились

с секретарем парткома БСГ Дойчином Георгием.

Дальнейший маршрут из поездки — город Нижневартовск.

Богатый практический материал, накопленный во время поездки лекторской группы по основным городам нефтяного Приобья, несомненно, украсит содерянние лекций и выступлений интересными событиями, цифрами и фактами.

Ю. ВИДЕРГОЛЬД, инструктор отдела пропаганды и агитации горкома партии.

СОГЛАСНО ПЛАНУ

прошло очередное совещание секретарей партийных организаций города.

С докладом «Об организации политико-воспитательной работы вахтовых поселках» выступил секретарь горкома партии В. М. Трифонов.

С информацией о состоянии документов в партийном архиве выступил инструктор общего отдела Г. А. Титанов.

Организационный отдел снабдил секретарей необходимыми документами для работы, новыми специальными справочниками.

В. ВЛАДИМИРОВ.

КРЫЛЬЯ РАБОЧЕЙ ЭСТАФЕТЫ

Методом трудовой эстафеты трудятся сегодня монтажники на строительстве двенадцатого энергоблока.

Бригадный подряд — у строителей монтажников Л. А. Криштофа. Коллектив ведет работы по устройству бетонной подготовки, изоляции, бетонирования подкладных плит под железнодорожным эстакаду в машинном зале.

Энергостройтели передали трудовую эстафету коллегам строймонтажа, который сейчас ведет монтажные работы на эстакаде.

Горячая пора в эти дни у плотников-бетонщиков. С хорошим качеством, опережая установленные графики, трудятся бригады П. Д. Петрова. Коллектив закончил бетонирование фундаментов ряда А по 44-ю ось и рядов Б и В — по 43-ю ось.

«Ленинский лозунг режима экономии — на временный призыв, а постоянное требование ко всем членам нашего социалистического общества. Наша страна будет еще сильнее и богаче, наше движение к коммунизму ускорится, если мы научимся беречь каждую минуту работы времени, каждый грамм сырья, топлива, каждую деталь машины, каждую трудовую копейку».

ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

С ростом масштабов общественного производства все актуальные становятся проблемы эффективного использования сырья и материалов, топлива и энергии. Сегодня город и Сургутский район являются крупными потребителями топливных и энергетических ресурсов. На нужды производства в сфере коммунально-бытового обслуживания в нынешнем году потребуется около 620 тысяч тонн условного топлива, санкции 4,7 миллиарда киловатт- часов электроэнергии и более 119 тысяч тонн нефтепродуктов.

В 1978 году было принято постановление бюро горкома партии об общественном сметре эффективности использования сырья и топливно-энергетических ресурсов. Всего сумма бережного их расходования регулярно рассматривается на пленумах, борьба горкома в партийных организациях города в районах. Под контролем горкома находятся мероприятия по эффективности использования сырья и топливно-энергетических ресурсов в предприятиях. В смотре активно участвует большинство трудовых коллективов.

Хорошо организованная смотр из Сургутской ГРЭС, где партийный комитет и администрация станицы проводят большую работу по режиму экономии. По инициативе парткома был разработан перспективный план органического — технических мероприятий, выполнение которого позволило в девятой пятилетке значительно повысить производительность труда. На 41 процент снизился в текущей пятилетке численность перевалки, удельный расход топлива уменьшился почти на четыре г/квт-час. Это лучший результат в системах Тюменьэнерго и Свердловэнерго, третий результат в стране.

Партком целенаправленно развивает и всероссийски поддерживает творческую активность цеховых партийных коллективов в изысканиях и более полном использовании резервов и возможностей экономии всех видов продукции. Например, была одобрена и поддержана инициатива сквозной комсомольской нахты имени 60-летия ВЛКСМ, которая выступила с почином «Экономия тепла и электроэнергии — дело яаждого». Этот почин затем был поддержан большинством кооперативных коллегиальных горокомов.

Многие предприятия и организации добились заметных успехов, заботясь об экономии и бережливости. В целом по городу и району в 1979 году экономический эффект от инициатив различных мероприятий составил 1,2 миллиарда рублей.

Однако не все партийные организации склонны решать задачу экономии. В ряде коллективов допускается перерасход топлива и энергии, не утилизируется значительная часть вторичных энергетических ресурсов, имеются потеря топлива и оборудования ведущие бесконтрольности при их хранении и транспортировке, несвоевременной подготовке в осенне-зимний период. К сожалению, на некоторых предприятиях слабо обоснован расход материалов.

В текущем году труженики ГРЭС разбивают на собственные силы пять миллионов киловатт- часов энергии, четыре тысячи тонн условного топлива. Партийная организация здесь

Л. И. БРЕЖНЕВ.

топлива. Так, в ЦБПО-1 объединения Сургутнефтегаз в прошлом году при фондах 300 тонн металла было израсходовано около 800. Следовательно, необходимо более полно учитывать потребности нефтяников и газовиков применительно к здешним условиям.

Проверки комитета избирательного контроля города показали, что во ряде предприятий и секторов грубо нарушаются технологии производства, инструкции по хранению материалов, сырьевых запасов. На заводе ЖБИ изделия и конструкции хранятся в необорудованных складах, железобетонные изделия лежат, приходят в негодность. Особую тревогу вызывает бесхозяйственное отношение к металлу. В УПТК трестов Запсибирэлектротреста и Сургутнефтепромстрой, Сургутской ВЛПТОИК металлы и оборудование передко хранятся на открытых площадках, терпят товарный яд, ржавеют. На многих предприятиях металлы лежат в беспорядке, разбросаны во всей территории. С подобным отношением к цементу, металлу, кирпичу, конструкциям необходимо вести решительную борьбу.

Сейчас идет завершающий год смотра. Трудящиеся города и района дали слово в этом году сэкономить 30 миллионов киловатт- часов электроэнергии, 878 тонн металла, 2100 тонн дизтоплива и бензина, 167 тысяч тонн условного топлива. Только целеустремленная, конкретная организационно-политическая работа партийных комитетов позволяет выполнять данные обязательства.

Заслуживает положительной оценки деятельности партийной организации нефтепроводного управления производственных мощностей пять раз рассматривались на заседаниях преториума и дважды — на партийных собраниях первой организации НПУ. За счет ввода новых мощностей постоянно растет производительность труда в подразделениях управления. Как следствие, увеличиваются объемы перекачки нефти. За счет увеличения производительности труда и снижения численности работающих на четырех горизонтах пятилетки удельные трудовые затраты снизились на три процента.

Многие предприятия и организации добились заметных успехов, заботясь об экономии и бережливости. В целом по городу и району в 1979 году экономический эффект от инициатив различных мероприятий составил 1,2 миллиарда рублей.

Однако не все партийные организации склонны решать задачу экономии. В ряде коллективов допускается перерасход топлива и энергии, не утилизируется значительная часть вторичных энергетических ресурсов, имеются потеря топлива и оборудования ведущие бесконтрольности при их хранении и транспортировке, несвоевременной подготовке в осенне-зимний период. К сожалению, на некоторых предприятиях слабо обоснован расход материалов.

В текущем году труженики ГРЭС разбивают на собственные силы пять миллионов киловатт- часов энергии, четыре тысячи тонн условного топлива. Партийная организация здесь

сложившаяся ситуация требовала оперативного вмешательства заинтересованных организаций — владельцев подъездных путей. Но только УПТК треста Специнефтегаза в сопровождении спасателей добились содействия администрации пристального бояльщика и шести рабочих, УПТК Сургутгазстрой — две автомашин и 4 рабочих. Меньшую ответственность проявили другие ветряные владельцы.

Восстановлением путей руководили начальник Сургутской дистанции пути И. Ф. Григоренко и начальник станции Сургут-Порт В. Б. Хохлов. И. Ф. Григоренко отметил, что путей проявили большую настойчивость и действовали самоотвержен-



В районе железнодорожной станции Сургут продолжается интенсивное строительство. Возведаются служебные помещения, растет жилой городок. И есть в этом доле труда каменщика пятого разряда из СМП-584 Федора Матвеевича Филевича. Все свое умение и старание прикладывает он для того, чтобы еще лучше смогли работать и жить железнодорожники Сургута.

На снимке: Ф. М. Филевич

Фото А. Гулько.



ВПЕРЕДИ — МОЛОДЕЖЬ

дом Дюкаревым, Алексеем Штыновским, Виталием Баталовым, Вячеславом Марковым, Николаем Михаловым.

Комсомольско-молодежная бригада коммунистического труда имени XVIII съезда ВЛКСМ, членом паркткома Л. Дюкаревым, стала своего рода кузницей молодых характеров, школой профессионального мастерства. Ребята работают под девизом «Ни одного отставшего рядом», имеют по две-три смежные специальности.

Примером комсомольского отношения к труду служит комплексная бригада по инженерной подготовке трассы, возглавляемая молодым коммунистом А. Штыновским. Уменьшился численный состав бригады против планового на 8 человек, порохники в частности справляются с поставленными задачами.

Все комсомольско-молодежные коллективы треста выполнили свою пятилетку еще в 1978 году. Участвуя в городском и областном соцсоревновании, отличившиеся показателями добились комсомольско-молодежные бригады, возглавляемые умелыми организаторами Леони-

ми, и ежедневная норма выработки на каждого члена коллектива составляет 150 процентов.

По-ударному труждется комсомольская молодежная бригада по инженерной подготовке трассы дорожно-строительного управления № 13, руководит которой коммунист В. Мартов.

Совместными усилиями всего коллектива, при постоянном поиске новых резервов и широком распространении социалистического соревнования колектив треста должен обеспечить выполнение взятых обязательств по достойной встрече XXVI съезда родной Коммунистической партии.

Н. ПОСПЕЛОВА,
заместитель
секретаря комитета
ВЛКСМ треста
Сургуттрубопроводст-

вострой.

ДВИЖЕНИЕ ВОССТАНОВЛЕНО

Воза, образовавшаяся после таяния снега, размыла земляные полотна и стрелочные переводы подъездных путей станции Сургут.

О происшествии рассказывает заместитель начальника Сургутского отделения железной дороги А. В. Рац:

— В этом районе строятся подъездной путь и тупик бывшего Сургутнефтепромстроя. Земляное полотно способом гидроизыскания сооружает сам трест, а верхнее строение путей укладывает СМП-584. Насыпь подъездного пути перекрыла естественные водостоки, и с одной стороны образовалось большое болото. Стоки воды — около 10 тысяч кубометров — устремились в сторону Черной речки, и большая часть попала на железнодорожные пути.

Сложившаяся ситуация

протяжении 25 метров. Для этого использовано около 500 кубометров балласта. Уверенно действовали дорожный мастер Н. Д. Хоменко, мастер путей Л. П. Недик, машинист железнодорожного крана С. Е. Старцев и многие другие. На следующий день движение было восстановлено. Но не следует забывать, сколько сил и средств мы потратили, чтобы устранить последствия чужой безответственности.

Строители треста Сургутнефтепромстроя знали, что полотно нового подъездного пути нарушает водный баланс участка, они обязаны были установить водопропускную трубу и построить русло до моста через реку Черную. На замечания железнодорожников они не ответили, а строители СМП-584 заявили, что их дело — уложить верхнее строе-

ние пути по готовому полотну. В результате этой профессиональной недобросовестности причинен значительный материальный ущерб. Нужно отметить, что опасность повторного размытия пути не предотвращена.

А. ПОДКОРЫТОВ,
корр. газеты «Путевки».

ОТ РЕДАКЦИИ: На реставрацию и защиту дорожных покрытий и насыпей следует обращать внимание и другим организациям. Максимально эффективно использовать благоприятный для этих работ летний период — задача, решение которой нельзя откладывать. Осенью каждый неиспользованный сейчас потокий день предъявляет счет безответственности, проявленной летом.

ЗАЩИТИТЬ МИР

БЕРЛИН (ТАСС). Государства — участники Варшавского Договора вновь подтвердили, что они готовы к конструктивным контактам и диалогу с заинтересованными странами по широкому кругу международных проблем, пишет орган ЦК СЕПГ газета «Нойес Доайчланд».

Газета посвящает первую статью итогам конференции Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора. Для борьбы европейских народов и всего человечества за прекращение войны и устранение очагов международной напряженности, отмечает «Нойес Доайчланд», совещание в польской столице имеет чрезвычайно большое значение. Декларация и заявление, принятые на конференции ПКК, безусловно, как подчеркивал товарищ Л. И. Брежнев, оставят заметный след в международной жизни.

Всеобъемлющие конструктивные предложения, направленные на обеспечение мира, безопасности и разрядки, разработаны партийными и государственными руководителями социалистических стран, подчеркивает «Нойес Доайчланд», проникнуты высокой заботой и ответственностью за мирную жизнь своих народов и

периалистические силы, прежде всего США и НАТО. Беззащиты в то время вкладывают все средства в то, чтобы отразить международные отношения и перейти к конфронтации. Они стремятся расширению своих экономических и военных сфер влияния, и изменению соотношения сил в своем пользу. Наряду с гонкой вооружений, осуществляя политику шахтажа, страны НАТО, в особенности США, стремятся поставить под вопрос все, что достигнуто на пути разрядки и мирного сосуществования. Поэтому совместная заявка мира — самая настоящая задача, пишет газета.

Решения, единодушно принятые в Варшаве партийными и государственными руководителями социалистических стран, подчеркивает «Нойес Доайчланд», проникнуты высокой заботой и ответственностью за мирную

жизнь своих народов и всего человечества. В заявлении участников совещания ПКК содержится предложение провести в ближайшее время встречу на самом высоком уровне руководителей государств всех районов мира. На нее должна быть обсуждена задача устранения очагов международной напряженности и недопущения войн.

Газета указывает, что декларация государств — участников Варшавского Договора содержит призыв к ведущим государственным деятелям, правительству, парламентам и народам усилить развитие процесса политической и военной разрядки в Европе. В ней высказывается поддержка предложений СССР о проведении переговоров о ракетно-ядерном оружии среднего радиуса действия. Но такие переговоры предполагают, что решение НАТО о производстве и размещении новых видов американского ракетно-ядерного оружия в Западной Европе будет отменено или, по меньшей мере, приостановлено ею — осуществление.

Встреча в польской столице покажет, что государства — участники Варшавского Договора крепят свою дружбу, развивают всестороннее и всеобъемлющее сотрудничество на основе принципов марксизма-ленинизма, строят надежную оборону. Советский Союз, другие государства Варшавского Договора находятся в первых рядах борьбы за мир, разрядку и международное сотрудничество. Варшавский Договор — это главная опора стабильного мира в Европе и во всем мире.

Новым убедительным свидетельством неразрывного единства социализма и мира стали принятые в Варшаве документы. Они восприняты в ГДР с большим удовлетворением. Выраженная в них решимость и далее крепить дружбу и всестороннее сотрудничество братских стран, развивать отношения и диалог со всеми государствами, борясь за обеспечение мира и разрядку вопросов всеми проникшим империализма находят действенную поддержку всего нашего народа. Подчеркивает «Нойес Доайчланд».



На снимке: участники массовой демонстрации, состоявшейся перед зданием американского посольства в Дели, требуют ликвидации американских военных баз в Индийском океане, прекращения интервенционистской деятельности США, Китая и Пакистана в реакционных арабских режимах против Демократической Республики Афганистан.

Фото БТА—ТАСС.

КОЛОНИАЛЬНЫЕ ЗАМАШКИ

Биты в Аиголе неоколониаторы не оставляют мысли изменить политическую окраску карты этой страны. Однако в условиях нормализации отношений НРА с западными державами открыто провозглашают идею свержения законного правительства вроде бы нельзя. Поэтому они действуют по старому рецепту: дают деньги и оружие бандитам и отщепенцам ангольско-

(ТАСС).

Намибия буде свободной

В алжирском отеле «Ораси» завершила работу чрезвычайная сессия совета ООН по Намибии, передает наш корреспондент О. Князев.

Участники сессии обсудили различные аспекты намибийской проблемы, вызванные везаконной оккупацией Намибии республикой ЮАР. Резкое признание было подвергнуто политика расизма и апартеида, проводимая Преторией в отношении коренных жителей Намибии. Делегаты сессии выразили солидарность совета ООН с борьбой намибийского народа под руководством СВАПО за свободу и национальную независимость.

(ТАСС).

ПРИЗЫВ К СПЛОЧЕНИЮ + ФИНЛЯНДИЯ

1 июня в Хельсинки завершила работу международная конференция парламентариев за мир, разоружение и международную безопасность. В конференции, созданной по инициативе парламента Финляндии и Всемирного Совета Мира, приняли участие более ста парламентарев

из 40 стран мира, в том числе делегация Советского комитета защиты мира. Участники конференции выразили глубокую сознательность народов за судьбы мира, призвали к сближению народов и миролюбивой общественности в борьбе за мир и разрядку.

Конференция приняла обращение к парламентариям мира, содержащее конкретные предложения, направленные на прекращение гонки вооружений, продолжение политики разрядки, укрепление мира и сотрудничества народов.

(ТАСС).

МАРИОНЕТКИ МАНЕВРИРУЮТ + ЮЖНАЯ КОРЕЯ

По сообщениям из Сувэла, главарь военной хунты в Южной Корее генерал Чон Ку Хван приучил «свременников президента Чой Ко Ха занавесить об отставке с поста директора южнокорейского ЦРУ, которая была принята. По

мнению местных обозревателей, эта мера несет чисто символический характер и направлена на то, чтобы несколько сбить волну возмущения в стране в за рубежом в отношении одиозной фигуры

новоизначенного диктатора. Печать отмечает, что уход Чоя с поста шефа южнокорейской охраны не означает какого-либо изменения в расстановке марionеток на сеульской сцене.

(ТАСС).

ПРОВОКАЦИЯ НА ГРАНИЦЕ

Как сообщает кампучийское агентство СПК, 23 мая один из районов кампучийской провинции Прэахвихе подвергся артиллерийскому и ракетному обстрелу

с территории Таиланда на глубину до 5 километров. Двумя часами позже таиландский самолет на высоте 1000 метров совершил облет указанного района, 25 мая,

отмечается в сообщении, таиландский самолет углубился в воздушное пространство Кампучии на расстояние до двух километров над провинцией Кахкои и Пуосат.

ФРАНЦИЯ

Махинации миллиардеров, так называемого «агробизнеса», контролирующие капиталистический рынок сельскохозяйственных продуктов, приносят огромные барыши, а

многим тысячам людей в развивающихся странах — голодную смерть. Этот курс, свойственный обществу капитала, его апологеты не в состоянии скрыть ни мизерными подачками

развивающимся странам залежалого зерна, ни трехкратном западной пропаганде, восхваляющей подобные «дары», пишет журнал «Экономист» дю Тьер монда.

США

Демонстрация протеста против расистского террора, учиненного преступниками, состоявшаяся у больницы «Паркью хоспита» в г. Форт-Уэйн (штат Индиана), где нахо-

дится тяжело раненный видный деятель пегитинского движения, президент национальной городской лиги В. Джордан,

по сообщениям информационных агентств, поиски преступника, стрелявшего в В. Джордана, по-прежнему не приносят никаких результатов.

(ТАСС).

(ТАСС).

Сотрудничество крепнет

Завершился официальный дружественный визит на Кубу партийно-правительственной делегации ГДР во главе с Генеральным секретарем ЦК СЕПГ, Председателем Государственного совета ГДР Э. Хонеккером.

В ходе визита состоялись переговоры между делегациями ГДР и Кубы, которые возглавляли Э. Хонеккер и Первый секретарь ЦК Компартии Кубы. Председатель Государственного совета Я Совета Министров республики Г. Кастро. В ходе переговоров, на которых обсуждались вопросы дальнейшего развития многостороннего сотрудничества между двумя странами, был подписан Договор о дружбе и сотрудничестве между Кубой и ГДР.

Одновременно было подписано соглашение о долгосрочной программе научно-технического сотрудничества на 1981—1985 гг. и соглашение о сотрудничестве в области здравоохранения.

Партийно-правительственная делегация ГДР совершила поездку по ряду районов острова Свободы, посетив в частности г. Сиенфуэгос, где состоялся многосторонний митинг дружбы народов ГДР и Кубы.

(ТАСС).

Курсом добрососедства

В связи с 60-летием со дня установления дипломатических отношений между СССР и Турцией видный турецкий государственный и политический деятель, генеральный председатель Народно-республиканской партии Б. Эдикевит заявил в интервью советским корреспондентам, что разрядка международной напряженностиоказала положительное влияние на развитие советско-турецких отношений, установленных 60 лет назад В. И. Лениным и К. Ататюрком.

Развитие этих отношений, сотрудничество в области экономики, культуры, науки и искусства, подчеркнул Б. Эдикевит, способствует укреплению мира и стабильности на Ближнем Востоке и на Балканах, нормализации отношений между Востоком и Западом. Турецкая Республика и СССР, продолжил Б. Эдикевит, являются членами различных союзов, имеют различные социальные, политические строи. Однако в атмосфере взаимного доверия между нациями странами это обстоятельство — не помеха на пути развития и расширения советско-турецкого сотрудничества.

(ТАСС).

Газета «Глобус»



ГЛОБУС



Курсом

добрососедства

До новых стартов

Закончился учебный год, и вместе с ним и городских спартакиад учителей. В программу соревнований входили шесть видов спорта — баскетбол, волейбол, лыжи, стрельба, настольный теннис, многоборье ГТО.

Ворьбы развернулись между коллективами школ № 7, 4, 9, 2. На finishedную прямую перед последними видом спартакиады — настольным теннисом выпало пять команд, претендовавших на призовые места. И вот последний удар и звук теннисного мяча о стол — финиш.

Первое место второгод подряд занял коллектив учителей школы № 7, второе — школы № 4, третье — школа № 9. В ходе спартакиады выполнены нормы ГТО 129 человек. Высоких результатов в отдельных видах спорта добились А. Сазонов,

Новости спорта

Р. Зиятулинов (школа № 4), Ф. Мороз, А. Клюшицкая (школа № 7), Э. Пекарский, Т. Волобуева (школа № 9).

Подведение итогов спартакиады состоялось в традиционном туристическом слете, в котором участвовало 110 человек. В программу слета входили: устройство бивака, выпуск стягизеты, номер художественной самодеятельности, знание туризма. Победителями слета стали команды школ № 8, 7, 10.

Победители спартакиады и слета награждены грамотами горюю в горкоме профсоюза учителей, денежными подарками и кубками. К сожалению, не все коллективы школ города приняли активное участие в спартакиаде. Администрация второй, шестой, двенадцатой школ следует больше уделять внимания занятиям физической культурой и спортом, организацию культурного отдыха учителей.

До новых стартов в новом учебном году!

В. САВИН,
главный секретарь
соревнований.

СЕГОДНЯ ТЫ ПОМОГ В БЕДЕ

В нашей стране переливания крови проводятся бесплатно и в тех количествах, которые необходимы для оказания эффективной помощи больным. Тяжелые травмы в массивные кровотечения, отрывы и ожоги, воспаление легких и заболевания крови, оперативное вмешательство на сердце и легкие с применением аппаратов искусственного кровообращения, искусственная почка — это далеко не полный перечень недугов, которые требуют большого количества цельной донорской крови в препаратов, изготовленных из нее.

Только в Сургуте за пять лет было 50 человек, ставшие почетными донорами СССР. Они дали кровь для спасения больных более 50 раз. Среди них: Т. Н. Ишак, М. Е. Ершов, Г. М. Зыков, В. А. Ванинков, А. Г. Степанов, В. Ф. Полетаев и другие.

На помощь больным, не доводящимся к инфарктам, постоянно приходит целые коллективы доноров из цеха ЦБПО-2, ГРЭС,

НГДУ, СМУ-2, Ленинградским учреждениям, а также многие другие. Очень многие воины, многократно давшие кровь, награждены ветеранами «Донор СССР» I, II, III степеней.

Все люди из группы крови разделены на 4 группы (первая, вторая, третья, четвертая), а во множестве в крови ресус-фактора — на ресус-положительных и ресус-отрицательных. Группы крови и ресус-фактор являются врожденными свойствами, не изменяющимися в течение всей жизни и имеющие очень важное значение при переливании

крови. Поэтому каждый гражданин, кому по тем или иным причинам в медицинском учреждении определялась группа крови, должен иметь в паспорте выписку-отметку о группе крови и ресус-принадлежности. Это поможет врачам в случае необходимости с быстрейшим образом найти донора нужной группы в своем кругу и перелить соответствующую кровь больному, нуждающемуся в ней.

Г. ЧИЖЕНКОВА,
главный врач
станицы
переливания крови.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

В адрес главной национально-технической инспекции по маломерному флоту поступают письма от судовладителей с просьбой разрешить эксплуатацию «Казанок» без буйка то при сниженной мощности двигателя, то при установленных подводных крыльях. По путинам вопросов отвечает старший инженер инспекции В. АНОПРИЕВ.

— Эксплуатация старых «Казанок» без буйка невозможна авиду недостаточности занеса плавучести, что не обеспечивает безопасности пассажиров. Корпуса этих судов мало

устойчивы, легко затонуть ширине судна по сравнению с длиной, не выдерживая стандарт остойчивости для быстрого плавания даже во верхнем пределе.

Лодки старого образца даже при снижении мощн

ности подвесного двигателя с 25 до 12 лошадиных сил исправляются и плавание, так как не увеличивается остойчивость корпуса. Поэтому кавитационно-техническая инспекция запрещает эксплуатацию «Казанок», изготовленных без буйка или других подобных устройств.

Редактор
В. КИСЕЛЕВ

ЭКСПЛУАТАЦИЯ НЕВОЗМОЖНА

вечает старший инженер инспекции В. АНОПРИЕВ.

— Эксплуатация старых «Казанок» без буйка невозможна авиду недостаточности занеса плавучести, что не обеспечивает безопасности пассажиров. Корпуса этих судов мало

устойчивы, легко затонуть ширине судна по сравнению с длиной, не выдерживают стандарт остойчивости для быстрого плавания даже во верхнем пределе.

Лодки старого образца даже при снижении мощн

союзных республик о том, что с 1 января 1981 года должен быть прекращен отпуск горючесмазочных материалов по тяжелым, не проштампованным на оборотной стороне, единой печатью.

Орг производственного объединения Сургутнефтегаз приглашает девушек и юношей на курсы водителей электропогрузчиков. Проезд авт. до ост. «Рыбок». Тел. 1-70 («Город»).

Транспортная контора райрыболовпотребсоюза — на постоянную работу электрогазосварщиков, слесарей по ремонту двигателей, автомобилей, автокрановщика, судоводителя на самоходку «Колхозница», водителя автомашин. Обращаться: Мостовской переулок, 4. Проезд авт. до ост. «Рыбок». Тел. 1-70 («Город»).

Трест Сургутспецмостстрой — на постоянную работу главного механика, главного энергетика, мастера производственного обучения на группы по следующим специальностям: машиниста кранов (крановщик по управлению мостовыми и козловыми кранами), электросварщика ручной сварки, монтажника по монтажу стальных и железобетонных конструкций, машинистов бульдозеров, скрепера. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель».

Торговая база райрыболовпотребсоюза — на постоянную работу мастера погрузо-разгрузочных работ, экспедитора, грузчиков, заведующего складом, кладовщиков на склад культиваторов, уборщика в конторе. Обращаться: ул. Рыбников, 31. Проезд авт. до ост. «Гастропром». Тел. 1-45.

Орг производственного объединения Сургутнефтегаз — слесарей по торговым автоматам, продовольственным товарам, товароведам, юристам, пекарям, кухонным рабочим, заведующих производством в столовые и рестораны, кухонных работников в столовые, диспетчеров по транспорту, нормировщиков, экономистов, по торговле, инженера в отдел капитального строительства, грузчиков на базу, заведующих складами и кладовщиками на базу, заведующими магазинами, водителей на электропогрузчиках, мастера по погрузо-разгрузочным работам; в столовую п. Ноябрьск — технолога, повара, кухонных рабочих; из саннокомплекса — грузчиков, санитаров и старшего бухгалтера, являющегося сельским хозяйством. Проезд авт. до ост. «Промышленность», терриория РММ геологов.

ЦБПО объединения Обиенфтегазгеология — инженера-технолога по обработке металлов резанием, начальника участка, старшего мастера, мастеров, слесарей по ремонту электрооборудования, стропальщиков, электросварщиков, кузнецов, токарей, комендантов, уборщиц, кладовщиков. Обращаться: ул. Декабристов, 3а. Проезд авт. до ост. «Промышленность», терриория РММ геологов.

Сургутская нефтефабрика ставит в известность руководителей предприятий и организаций о том, что еще не все потребители имеют единую печать, отличающуюся сроком действия поставляемых виниловых вентилям талонов одинаковыми.

В целях окончательного выделения данной печати Союзглазнефть поставляет в известность нефтесбытовые организации и

8 июня на стадионе «Нефтьник» состоится разыгрыш кубка областного по футболу. Играют «Нефтяники» («Город») и «Автомобилисты» («Спартак»). Начало в 14 часов.

МЕЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Сургуте на равнинную в г. Челябинске. Обращаться: ул. Энергетиков, 17, кв. 37 (после 18 часов).

МЕЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в микрорайоне энергетиков на две однокомнатные в этом же микрорайоне. Обращаться: ул. Энергетиков, 29, кв. 58 (после 18 часов).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу переменная облачность, ветер северо-западный, 9–14 м/сек., температура воздуха 18–19 градусов тепла. По окружности на 6–8 июня на востоке местами не большой дождь, на остальной территории без осадков, ветер северо-западный, 5–10 м/сек., температура ночью 3–8, днем 15–20, на юго-западе 18–23 градуса тепла. Уровень воды в Оби 99 см, температура воды 11,3 градуса.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-00, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геология, бурения, нефти, отдел транспорта, сельского хозяйства в жизни национального населения — 3-68, 2-67, отдел писем, партийной жизни — 0-18, 4-76, бухгалтерия — 2-89; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.